

การวิเคราะห์และคำอธิบายของฝ่ายจัดการ (Management Discussion and Analysis: MD&A)

การวิเคราะห์ฐานะทางการเงินและผลการดำเนินงาน

สรุปภาพรวมผลการดำเนินงาน สำหรับงวด 3 เดือน สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569

ภายใต้บริบทของเศรษฐกิจโลกที่ยังคงมีความไม่แน่นอนจากสถานการณ์ความตึงเครียดของระหว่างสหรัฐอเมริกาและอิสราเอลกับอิหร่าน ทำให้เกิดความผันผวนทางด้านราคาพลังงาน และผลกระทบทางเศรษฐกิจที่เกิดขึ้นทั่วโลก รวมถึงค่าเงินบาทที่แข็งค่าขึ้น อย่างไรก็ตามยอดขายของบริษัทสำหรับไตรมาส 1/2569 นี้ ยังคงไม่ได้รับผลกระทบและยังคงเติบโตอย่างต่อเนื่อง

ในไตรมาส 1/2569 ความต้องการจากลูกค้าหลักในสหรัฐอเมริกายังคงมีอย่างต่อเนื่อง รวมถึงคำสั่งซื้อจากลูกค้าในภูมิภาคอื่นเพิ่มขึ้น โดยเฉพาะเอเชียและตะวันออกกลางที่เพิ่มขึ้นมากเพื่อทดแทนถังเดิมที่เสื่อมสภาพ ส่งผลให้ปริมาณขายของบริษัทเพิ่มขึ้น 24.7% เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน (ไตรมาส 4/2568) และเพิ่มขึ้น 7.6% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน (ไตรมาส 1/2568) อย่างไรก็ตาม ราคาวัตถุดิบเหล็กที่ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อนประมาณ 14% ประกอบกับค่าเงินบาทที่แข็งค่าขึ้นประมาณ 6% ส่งผลให้ราคาขายเฉลี่ยลดลง ทำให้รายได้จากการขายเพิ่มขึ้นในอัตราที่ต่ำกว่าการเพิ่มขึ้นของปริมาณขาย โดยรายได้จากการขายเพิ่มขึ้น 2.6% จาก 1,026.51 ล้านบาท เป็น 1,053.32 ล้านบาท เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

แม้ว่าราคาขายเฉลี่ยจะได้รับแรงกดดันจากราคาตลาดเหล็กและค่าเงินบาท แต่ปริมาณขายที่เพิ่มขึ้นทำให้การบริหารต้นทุนมีประสิทธิภาพมากขึ้น ส่งผลให้อัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 3.9% จาก 18.7% เป็น 22.6% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน และเพิ่มขึ้น 1.6% เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน สะท้อนให้เห็นถึงความสามารถของบริษัทในการบริหารส่วนต่างระหว่างราคาขายและต้นทุน แม้จะอยู่ที่ภาวะตลาดที่ยังมีความผันผวน

ในด้านสถานการณ์พลังงานและโลจิสติกส์ ความตึงเครียดในตะวันออกกลางและการปิดช่องแคบฮอร์มุซตั้งแต่ช่วงปลายเดือนกุมภาพันธ์ 2569 ส่งผลให้ราคาน้ำมันและต้นทุนขนส่งระหว่างประเทศมีความผันผวนเพิ่มขึ้น โดยช่องแคบฮอร์มุซเป็นเส้นทางขนส่งน้ำมันที่สำคัญของโลก และเหตุการณ์ดังกล่าวทำให้ราคาน้ำมันดิบปรับตัวสูงขึ้นอย่างมีนัยสำคัญในช่วงไตรมาส 1/2569 สำหรับบริษัท ผลกระทบหลักอาจเกิดขึ้นผ่านต้นทุนค่าระวางเรือ ต้นทุนพลังงาน และความเสี่ยงด้านระยะเวลาการขนส่ง อย่างไรก็ตาม บริษัทได้มีการทบทวนและปรับนโยบายการขายให้สอดคล้องกับสถานการณ์ โดยเสนอราคาสินค้าแบบไม่รวมค่าขนส่ง หรือแจ้งค่าระวางเรือภายหลังเมื่อใกล้ถึงกำหนดส่งมอบ เพื่อลดความเสี่ยงจากความผันผวนของต้นทุนโลจิสติกส์

สำหรับไตรมาส 1/2569 นี้ บริษัทได้เปลี่ยนนโยบายทางบัญชีสำหรับการคำนวณราคาทุนของสินค้าคงเหลือสำหรับวัตถุดิบและอื่นๆจากวิธีเฉพาะเจาะจงและวิธีเข้าก่อน-ออกก่อน เป็นวิธีถัวเฉลี่ยถ่วงน้ำหนัก ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2569 โดยใช้วิธีปรับย้อนหลัง บริษัทได้ปรับปรุงงบการเงินและข้อมูลทางการเงินย้อนหลังกับงบการเงินทุกงวดที่แสดงเปรียบเทียบ โดยได้เปิดเผยผลกระทบจากการเปลี่ยนนโยบายการบัญชีไว้ในงบการเงินสำหรับไตรมาส 1/2569 แล้ว

โดยรวมแล้ว ในไตรมาส 1/2569 บริษัทมีกำไรสำหรับงวดจำนวน 171.23 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 26.0% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน(ปรับปรุงใหม่) และเพิ่มขึ้น 45.6% เมื่อเทียบกับไตรมาสก่อน (ปรับปรุงใหม่) เป็นผลจากปริมาณขายที่เพิ่มขึ้น อัตรากำไรขั้นต้นที่ปรับตัวดีขึ้น และการบริหารต้นทุนทางการเงินอย่างมีประสิทธิภาพ แม้ยังคงเผชิญกับความเสี่ยงจากค่าเงินบาทแข็งค่า ราคาพลังงานที่ผันผวน และสถานการณ์ภูมิรัฐศาสตร์ที่อาจส่งผลต่อต้นทุนขนส่งระหว่างประเทศ

ผลการดำเนินงาน

สาเหตุที่ผลการดำเนินงานสำหรับงวดนี้ (ไตรมาส 1/2569) แตกต่างจากงวดเดียวกันของปีก่อน (ไตรมาส 1/2568-ปรับปรุงใหม่) เนื่องจาก

1. รายได้จากการขายเพิ่มขึ้น 26.81 ล้านบาท (2.6%) จาก 1,026.51 ล้านบาท เป็น 1,053.32 ล้านบาท เป็นผลจากปริมาณขายที่เพิ่มขึ้น 7.6% จากความต้องการอย่างต่อเนื่องจากลูกค้าหลักในอเมริกา และจากคำสั่งซื้อของลูกค้าในภูมิภาคอื่น โดยเฉพาะเอเชีย และตะวันออกกลางที่เพิ่มขึ้นมากเพื่อทดแทนถึงเดิมที่เสื่อมสภาพ อย่างไรก็ตามราคาวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 14% และค่าเงินบาทแข็งขึ้น 6% ทำให้ราคาขายลดลง
2. ต้นทุนขายลดลง 19.39 ล้านบาท (2.3%) จาก 834.42 ล้านบาท เหลือ 815.03 ล้านบาท สอดคล้องกับต้นทุนวัตถุดิบที่ลดลง 14%
3. กำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 46.20 ล้านบาท (24.1%) จาก 192.09 ล้านบาท เป็น 238.29 ล้านบาท และอัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นจาก 18.7% เป็น 22.6% เป็นผลจากราคาวัตถุดิบที่ลดลง 14% และตลาดที่ขายในไตรมาสนี้เป็นตลาดที่บริษัทสามารถทำราคาได้ โดยสุทธิกับค่าเงินบาทแข็งขึ้น 6%
4. รายได้อื่นลดลง 14.45 ล้านบาท (18.9%) จาก 76.60 ล้านบาท เหลือ 62.15 ล้านบาท ส่วนใหญ่เนื่องจากรายได้ค่าขายเศษซากลดลงตามราคาตลาดเหล็กที่ลดลง 14% และปริมาณผลิตที่ลดลง
5. ต้นทุนทางการเงินลดลง 2.02 ล้านบาท (46.9%) จาก 4.31 ล้านบาท เหลือ 2.29 ล้านบาท จากการนำเงินสดส่วนเกินเร่งชำระหนี้เพื่อลดต้นทุนทางการเงิน และอัตราดอกเบี้ยในตลาดลดลงเล็กน้อย
6. ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้เพิ่มขึ้น 3.67 ล้านบาท (35.2%) จาก 10.42 ล้านบาท เป็น 14.09 ล้านบาท สอดคล้องกับกำไรจากการดำเนินงานเพิ่มขึ้น และการใช้สิทธิประโยชน์ทางภาษีผ่านโครงการส่งเสริมการลงทุนเพื่อพัฒนาชุมชนและสังคม จากคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนเพิ่มขึ้น โดยมีอัตราภาษีคงเดิมที่ 20%
7. กำไรสำหรับงวดเพิ่มขึ้น 35.32 ล้านบาท (26.0%) จาก 135.91 ล้านบาท เป็น 171.23 ล้านบาท เนื่องจากยอดขายเพิ่มขึ้นและอัตรากำไรเพิ่มขึ้น ในขณะที่ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารใกล้เคียงเดิม

สาเหตุที่ผลการดำเนินงานสำหรับงวดนี้ (ไตรมาส 1/2569) แตกต่างจากงวดก่อน (ไตรมาส 4/2568-ปรับปรุงใหม่) เนื่องจาก

1. รายได้จากการขายเพิ่มขึ้น 225.11 ล้านบาท (27.2%) จาก 828.21 ล้านบาท เป็น 1,053.32 ล้านบาท เป็นผลจากปริมาณขายที่เพิ่มขึ้น 24.7% จากความต้องการอย่างต่อเนื่องจากลูกค้าหลักในอเมริกา และจากคำสั่งซื้อของลูกค้าในทวีปอื่นเพิ่มขึ้น โดยเฉพาะเอเชีย และตะวันออกกลางเพื่อทดแทนถึงเดิมที่เสื่อมสภาพ โดยสุทธิกับราคาวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดก่อน 2% และค่าเงินบาทแข็งขึ้นเล็กน้อย
2. ต้นทุนขายเพิ่มขึ้น 161.07 ล้านบาท (24.6%) จาก 653.96 ล้านบาท เป็น 815.03 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่เพิ่มขึ้น ส่วนต้นทุนวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดก่อน 2%
3. กำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 64.04 ล้านบาท (36.8%) จาก 174.25 ล้านบาท เป็น 238.29 ล้านบาท และอัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 1.6% จาก 21.0% เป็น 22.6% เนื่องจากตลาดที่ขายในไตรมาสนี้เป็นตลาดที่บริษัทสามารถทำราคาได้ โดยสุทธิกับค่าเงินบาทแข็งขึ้นเล็กน้อย
4. รายได้อื่นเพิ่มขึ้น 20.64 ล้านบาท (49.7%) จาก 41.51 ล้านบาท เป็น 62.15 ล้านบาท เนื่องจากค่าเงินบาทอ่อนทำให้กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนเพิ่มขึ้นจากลูกหนี้ที่เป็นเงินตราต่างประเทศคงเหลือปลายงวด

5. ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายเพิ่มขึ้น 9.63 ล้านบาท (25.1%) จาก 38.43 ล้านบาท เป็น 48.06 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่เพิ่มขึ้น และรายการขายในงวดนี้มีเงื่อนไขการขายแบบรวมค่าขนส่งเพิ่มขึ้น

6. ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้เพิ่มขึ้น 23.48 ล้านบาท (250.1%) จากรายได้ภาษีเงินได้ 9.39 ล้านบาท จากการใช้สิทธิประโยชน์ทางภาษีจากโครงการส่งเสริมการลงทุนเพื่อพัฒนาชุมชนและสังคม ด้านสาธารณสุข (CSR) เป็นค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ 14.09 ล้านบาท ตามผลประกอบการที่เพิ่มขึ้น โดยมีอัตราภาษีคงเดิมที่ 20%

7. กำไรสำหรับงวดเพิ่มขึ้น 53.64 ล้านบาท (45.6%) จาก 117.59 ล้านบาท เป็น 171.23 ล้านบาท เนื่องจากยอดขายที่เพิ่มขึ้น และความสามารถในการทำกำไรเพิ่มขึ้นทำให้กำไรเพิ่มขึ้น โดยสุทธิกับค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้เพิ่มขึ้น และค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายเพิ่มขึ้น

ฐานะการเงิน

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมเพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 (ปรับปรุงใหม่) จำนวน 201.66 ล้านบาท (5.3%) จาก 3,774.06 ล้านบาท เป็น 3,975.72 ล้านบาท โดยมีการเปลี่ยนแปลงของสินทรัพย์ดังนี้

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด และสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่นสุทธิเพิ่มขึ้น 125.10 ล้านบาท (11.6%) จาก 1,074.91 ล้านบาท เป็น 1,200.01 ล้านบาท จากผลประกอบการดีขึ้น และการสำรองเงินเพื่อจ่ายปันผลในช่วงปลายเดือน เม.ย. 2569
- ลูกหนี้การค้าเพิ่มขึ้น 295.85 ล้านบาท (98.6%) จาก 300.04 ล้านบาท เป็น 595.89 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายไตรมาส 1/2569 ที่เพิ่มขึ้น
- สินค้าคงเหลือลดลง 221.75 ล้านบาท (23.1%) จาก 959.89 ล้านบาท เหลือ 738.14 ล้านบาท จากวัตถุดิบที่ลดลง เนื่องจากใช้ผลิตระหว่างงวด และจากสินค้าสำเร็จรูปที่ลดลงจากการเร่งส่งมอบสินค้า

หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีหนี้สินรวมเพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 (ปรับปรุงใหม่) จำนวน 195.66 ล้านบาท (39.4%) จาก 496.10 ล้านบาท เป็น 691.76 ล้านบาท โดยมีการเปลี่ยนแปลงของหนี้สินดังนี้

- เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคารและเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นสุทธิลดลง 87.53 ล้านบาท (28.4%) จาก 308.05 ล้านบาท เหลือ 220.52 ล้านบาท เนื่องจากนำเงินสดส่วนเกินมาชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้น เพื่อช่วยลดภาระต้นทุนทางการเงินและดอกเบี้ยจ่าย ประกอบกับเจ้าหนี้การค้าลดลงตามยอดสั่งซื้อวัตถุดิบลดลง
- เงินรับล่วงหน้าจากลูกค้าเพิ่มขึ้น 87.99 ล้านบาท (218.4%) จาก 40.30 ล้านบาท เป็น 128.29 ล้านบาท เนื่องจากการขายให้ลูกค้าที่มีเงื่อนไขการขายแบบมัดจำล่วงหน้าเพิ่มขึ้น
- เงินปันผลค้างจ่ายเพิ่มขึ้น 160.63 ล้านบาท (2,425.7%) จาก 6.62 ล้านบาท เป็น 167.25 ล้านบาท จากการประกาศจ่ายปันผลจากผลการดำเนินงานของบริษัทสำหรับงวด ก.ค. - ธ.ค. 68 ตามมติที่ประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจำปี 2569 เมื่อวันที่ 31 มี.ค. 69 ที่อัตรา 0.30 บาท/หุ้น จำนวน 535.51 ล้านหุ้น คิดเป็นเงิน 160.65 ล้านบาท โดยมีกำหนดจะจ่ายในวันที่ 30 เม.ย. 69

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 สุทธิแล้วเพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 (ปรับปรุงใหม่) จำนวน 5.99 ล้านบาท (0.2%) จาก 3,277.97 ล้านบาท เป็น 3,283.96 ล้านบาท โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงของส่วนของผู้ถือหุ้นดังนี้

- เพิ่มขึ้นจากกำไรสำหรับงวด 3 เดือน ม.ค. - มี.ค. 69 จำนวน 171.23 ล้านบาท
- กำไรสะสมลดลงจากการประกาศจ่ายเงินปันผลจากผลการดำเนินงานของบริษัทสำหรับงวด ก.ค. - ธ.ค. 68 จำนวน 160.65 ล้านบาท
- ปรับปรุงตั้งสำรองผลประโยชน์พนักงานเพิ่ม 4.59 ล้านบาท

กระแสเงินสด

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัท มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 (ปรับปรุงใหม่) จำนวน 5.52 ล้านบาท (10.7%) จาก 51.55 ล้านบาท เป็น 57.07 ล้านบาท เนื่องจาก

- เงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน 185.82 ล้านบาท เนื่องจากเงินสดได้มาจากการลดลงของสินค้าคงเหลือและวัตถุดิบคงเหลือจากการผลิตและขายระหว่างงวด สอดคล้องกับเงินรับล่วงหน้าจากลูกค้าเพิ่มขึ้น สุทธิกับลูกหนี้การค้าเพิ่มขึ้นจากการขายระหว่างงวดและยังไม่ได้รับชำระ และการจ่ายชำระเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น
- เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน 131.58 ล้านบาท ส่วนใหญ่เป็นผลจากการบริหารเงินทุนหมุนเวียนสำรองใช้ในกิจการในรูปของเงินลงทุนระยะสั้นที่ได้ผลตอบแทนดีกว่าเงินฝากธนาคาร รวมถึงการปรับปรุงเครื่องจักรเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการผลิต
- เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน 48.72 ล้านบาท จากการชำระหนี้เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคารก่อนกำหนดเพื่อลดภาระต้นทุนทางการเงิน

สรุปฐานะการเงิน ผลการดำเนินงาน และอัตราส่วนทางการเงินเรื่องที่สำคัญ

งบแสดงฐานะทางการเงิน

งบฐานะการเงิน (หน่วย : พันบาท)	31 มีนาคม 2569	31 ธันวาคม 2568 (ปรับปรุงใหม่)	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
			พันบาท	%
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	57,065	51,549	5,516	10.7%
ลูกหนี้การค้า	595,891	300,039	295,852	98.6%
สินค้าคงเหลือ	738,144	959,892	(221,748)	(23.1%)
เงินจ่ายล่วงหน้าค่าสินค้า	10,266	2,814	7,452	264.8%
ภาษีมูลค่าเพิ่มรอรับคืน	27,668	30,517	(2,849)	(9.3%)
สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น	1,142,948	1,023,361	119,587	11.7%
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	28,373	23,603	4,770	20.2%
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน	2,600,355	2,391,775	208,580	8.7%
อสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน	61,917	61,917	0	-
ที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์	1,294,794	1,303,260	(8,466)	(0.6%)
สินทรัพย์ภาษีเงินได้รอการตัดบัญชี	18,205	16,664	1,541	9.2%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น	448	448	-	-
รวมสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,375,364	1,382,289	(6,925)	(0.5%)
รวมสินทรัพย์	3,975,719	3,774,064	201,655	5.3%
เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคาร	51,887	100,000	(48,113)	(48.1%)
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	168,633	208,052	(39,419)	(18.9%)
ส่วนของหนี้สินตามสัญญาเช่าที่ถึงกำหนดชำระภายในหนึ่งปี	1,241	1,869	(628)	(33.6%)
เงินรับล่วงหน้าจากลูกค้า	128,286	40,297	87,989	218.4%
เงินปันผลค้างจ่าย	167,251	6,622	160,629	2425.7%
ค่านายหน้าค้างจ่าย	7,717	13,555	(5,838)	(43.1%)
ค่าขนส่งค้างจ่าย	11,150	9,302	1,848	19.9%
ภาษีเงินได้ค้างจ่าย	19,796	5,335	14,461	271.1%
ค่าใช้จ่ายค้างจ่ายอื่น	37,576	35,594	1,982	5.6%
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	18,516	3,037	15,479	509.7%
รวมหนี้สินหมุนเวียน	612,053	423,663	188,390	44.5%
หนี้สินตามสัญญาเช่า	0	0	0	-
หนี้สินผลประโยชน์พนักงานหลังออกจากงาน	79,705	72,434	7,271	10.0%
รวมหนี้สินไม่หมุนเวียน	79,705	72,434	7,271	10.0%
รวมหนี้สิน	691,758	496,097	195,661	39.4%
หุ้นที่ออกและชำระเต็มมูลค่าแล้ว	535,506	535,506	-	-
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	55,091	55,091	-	-
กำไรสะสม-จัดสรรเพื่อสำรองตามกฎหมาย	53,641	53,641	-	-
กำไรสะสม-ยังไม่ได้จัดสรร	2,639,723	2,633,729	5,994	0.2%
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	3,283,961	3,277,967	5,994	0.2%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	3,975,719	3,774,064	201,655	5.3%

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จอื่น

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ (หน่วย : พันบาท)	Q1/69	Q1/68 (ปรับปรุงใหม่)	Q4/68 (ปรับปรุงใหม่)	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
				Q1/69 - Q1/68	Q1/69 - Q4/68
รายได้จากการขายและบริการ	1,053,319	1,026,512	828,208	2.61%	27.18%
ต้นทุนขายและบริการ	815,029	834,418	653,961	(2.32%)	24.63%
กำไรขั้นต้น	238,290	192,094	174,247	24.05%	36.75%
รายได้อื่น	62,148	76,601	41,510	(18.87%)	49.72%
ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่าย	48,060	48,887	38,434	(1.69%)	25.05%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	64,770	69,156	67,210	(6.34%)	(3.63%)
รวมค่าใช้จ่าย	112,830	118,043	105,644	(4.42%)	6.80%
ต้นทุนทางการเงิน	2,287	4,318	1,915	(47.04%)	19.43%
กำไรก่อนภาษีเงินได้	185,321	146,334	108,198	26.64%	71.28%
ภาษีเงินได้	(14,090)	(10,419)	9,390	35.23%	(250.05%)
กำไรสำหรับงวด	171,231	135,915	117,588	25.98%	45.62%
กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด	166,643	135,915	117,588	22.61%	41.72%
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท/หุ้น)	0.31	0.25	0.22	22.61%	41.72%

งบกระแสเงินสด

งบฐานะการเงิน (หน่วย : พันบาท)	Q1/69	Q1/68 (ปรับปรุงใหม่)	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
			พันบาท	%
เงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน	185,816	260,197	(74,381)	(28.6%)
เงินสดสุทธิใช้ในกิจกรรมลงทุน	(131,577)	(370,999)	239,422	(64.5%)
เงินสดสุทธิได้มาจาก (ใช้ไปใน) กิจกรรมจัดหาเงิน	(48,723)	142,916	(191,639)	(134.1%)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง - สุทธิ	5,516	32,114	(26,598)	(82.8%)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันต้นงวด	51,549	100,657	(49,108)	(48.8%)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันสิ้นงวด	57,065	132,771	(75,706)	(57.0%)

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Q1/69	Q1/68 (ปรับปรุงใหม่)	Q4/68 (ปรับปรุงใหม่)
อัตราส่วนแสดงความสามารถในการทำกำไร (PROFITABILITY RATIO)			
อัตรากำไรขั้นต้น (Gross Profit Margin)	22.6%	18.7%	21.0%
อัตรากำไรสุทธิ (Net Profit Margin)	15.4%	12.3%	13.5%
อัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น (Return On Equity : ROE)	19.3%	19.8%	18.3%
อัตราส่วนแสดงประสิทธิภาพในการดำเนินงาน (EFFICIENCY RATIO)			
อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (Return On Assets : ROA)	15.6%	14.2%	15.7%
อัตราส่วนสภาพคล่อง (LIQUIDITY RATIO)			
อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน (Current Ratio)	4.2	2.6	5.6
อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว (Quick Ratio)	2.9	1.4	3.2
อัตราส่วนวิเคราะห์นโยบายทางการเงิน (FINANCIAL POLICY RATIO)			
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (Debt to Equity Ratio : D/E)	0.2	0.4	0.2
อัตราส่วนความคุ้มครองดอกเบี้ย (Interest Coverage Ratio)	92.0	40.2	70.2
อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ (Debt-Service Coverage Ratio)	0.3	0.1	0.3

การคำนวณอัตราส่วนทางการเงิน

1. อัตรากำไรขั้นต้น = $\frac{\text{กำไรขั้นต้น}}{\text{รายได้จากการขายและการให้บริการ}} \times 100$
2. อัตรากำไรสุทธิ = $\frac{\text{กำไรสำหรับงวด}}{\text{รายได้รวม}} \times 100$
3. อัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น = $\frac{\text{กำไรสุทธิ}}{\text{ส่วนของผู้ถือหุ้น(เฉลี่ย)}} \times 100$
4. อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ = $\frac{\text{กำไรจากการดำเนินงาน}}{\text{รวมสินทรัพย์(เฉลี่ย)}} \times 100$
5. อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน = $\frac{\text{สินทรัพย์หมุนเวียนรวม}}{\text{หนี้สินหมุนเวียนรวม}}$
6. อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว = $\frac{\text{เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด+เงินลงทุนชั่วคราว+ลูกหนี้การค้า}}{\text{หนี้สินหมุนเวียนรวม}}$
7. อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น = $\frac{\text{หนี้สินรวม}}{\text{ส่วนของผู้ถือหุ้น}}$
8. อัตราส่วนความคุ้มครองดอกเบี้ย = $\frac{\text{กำไรจากการดำเนินงาน} + \text{ค่าเสื่อมราคา}}{\text{ต้นทุนทางการเงิน}}$
9. อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ = $\frac{\text{กำไรสุทธิ} + \text{ค่าเสื่อมราคา}}{\text{หนี้สินทั้งหมด}}$

ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

แม้ในปี 2569 ภาพรวมเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจไทยยังคงเผชิญกับความไม่แน่นอนจากหลายปัจจัย ทั้งจากสงครามระหว่างสหรัฐอเมริกาและอิสราเอลกับอิหร่าน ทำให้เกิดความผันผวนของราคาพลังงาน ทั้งสงครามการค้า ความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยน ความตึงเครียดด้านภูมิรัฐศาสตร์ แต่บริษัทสามารถรักษาความได้เปรียบในการแข่งขัน ด้วยกลยุทธ์การบริหารความเสี่ยงที่รอบคอบ และโครงสร้างรายได้ที่แข็งแกร่งจากการส่งออก ซึ่งคิดเป็นมากกว่า 95% ของรายได้รวม อีกทั้งบริษัทยังมีการบริหารจัดการความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยน ด้วยกลยุทธ์ Natural Hedge โดยคงไว้ซึ่งสกุลเงินที่ได้รับ เช่น ดอลลาร์สหรัฐฯ เพื่อนำไปใช้ชำระค่าวัตถุดิบที่มีการซื้อเป็นสกุลดอลลาร์โดยตรง เช่น เหล็ก นอกจากนี้บริษัทยังพิจารณาการใช้เครื่องมือทางการเงินอื่น ๆ เช่น การซื้อสัญญา Forward Currency ตามสถานการณ์ตลาด เพื่อป้องกันความเสี่ยงจากผลกระทบของอัตราแลกเปลี่ยนที่ผันผวนจากหลายปัจจัยในปัจจุบัน

อย่างไรก็ตาม บริษัทยังคงเฝ้าระวังความเสี่ยงด้านต้นทุนวัตถุดิบ ค่าขนส่ง และราคาพลังงานที่มีแนวโน้มผันผวนจากสถานการณ์ความตึงเครียดในตะวันออกกลาง โดยเฉพาะกรณีการปิดช่องแคบฮอร์มุซซึ่งเป็นเส้นทางขนส่งน้ำมันที่สำคัญของโลก ส่งผลให้ราคาน้ำมันและค่าระวางเรือระหว่างประเทศปรับตัวสูงขึ้นในระยะสั้น ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อต้นทุนโลจิสติกส์และระยะเวลาการขนส่งสินค้าในบางเส้นทาง อย่างไรก็ตาม บริษัทได้เตรียมแนวทางรองรับ โดยการปรับแผนการขายและการจัดส่งให้มีความยืดหยุ่นมากขึ้น เช่น การเพิ่มสัดส่วนการขายในเงื่อนไขแบบ FOB และการบริหารจัดการการส่งมอบสินค้าให้สอดคล้องกับสถานการณ์ เพื่อช่วยลดผลกระทบจากความผันผวนของต้นทุนขนส่งและพลังงานที่อาจเกิดขึ้น

นอกจากนี้ บริษัทยังคงติดตามความเคลื่อนไหวด้านนโยบายการค้าของสหรัฐอเมริกาอย่างใกล้ชิด โดยเฉพาะมาตรการ Section 232 ซึ่งยังคงเรียกเก็บภาษีนำเข้าสินค้ากลุ่มเหล็กและอะลูมิเนียม รวมถึงผลิตภัณฑ์ต่อเนื่อง ซึ่งส่งผลกระทบต่อต้นทุนการนำเข้าสินค้าของสหรัฐอเมริกาปรับตัวสูงขึ้น ขณะเดียวกัน สหรัฐอเมริกายังมีมาตรการภาษีชั่วคราวอื่น ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อทิศทางราคาโลกในอนาคต อย่างไรก็ตาม บริษัทประเมินว่าผลกระทบจากมาตรการดังกล่าวยังอยู่ในระดับที่สามารถบริหารจัดการได้ เนื่องจากบริษัทมีฐานลูกค้าที่มีความสัมพันธ์ทางธุรกิจในระยะยาว มีคุณภาพสินค้าและความสามารถในการส่งมอบที่ได้รับความเชื่อถือจากลูกค้า รวมถึงมีการกระจายตลาดไปยังหลายภูมิภาคทั่วโลก เพื่อลดความเสี่ยงจากการพึ่งพาสถานการณ์ตลาดใดตลาดหนึ่งมากเกินไป

พัฒนาการด้านความยั่งยืน

เพื่อให้เป็นไปตามวิสัยทัศน์ของบริษัท “เป็นผู้นำในธุรกิจถังแก๊ส เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตอย่างยั่งยืนด้วยนวัตกรรมที่สร้างสรรค์” บริษัทได้นำประเด็นสำคัญด้านความยั่งยืนจัดทำเป็นแผนกลยุทธ์และแนวทางการดำเนินงานด้านความยั่งยืน โดยมีความคืบหน้าในไตรมาส 1/2569 ดังนี้

การดำเนินการทั่วไปด้านความยั่งยืน	เมื่อเดือนธันวาคม 2568 บริษัทได้รับผลการประเมินหุ้นยั่งยืน SET ESG Ratings ในระดับ AA ในปี 2568 จากตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ต่อเนื่องเป็นปีที่ 3
การดำเนินการด้านสิ่งแวดล้อม	คณะกรรมการด้านการจัดการคาร์บอนฟุตพริ้นท์ขององค์กร ได้วางแผนงาน และกำหนดมาตรการในการลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก พร้อมทั้งกำหนดเป้าหมายที่ชัดเจน โดยมีการรายงานผลการดำเนินงานให้ฝ่ายบริหารทราบเป็นประจำทุกไตรมาส สำหรับเป้าหมายปี 2569 ได้กำหนดแล้วในการประชุมคณะกรรมการจัดการสิ่งแวดล้อม ครั้งที่ 1/2569 เมื่อวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2569
การดำเนินการด้านสังคม	บริษัทยังดำเนินการต่อเนื่องตามแผนโครงการสนับสนุนอุปกรณ์ทางการแพทย์ หุ่นยนต์เคลื่อนที่และหุ่นยนต์เคลื่อนที่อัตโนมัติ พร้อมอุปกรณ์ทางการแพทย์ที่เกี่ยวข้อง ให้แก่โรงพยาบาลต่างๆของรัฐทั่วประเทศ เพื่อยกระดับการให้บริการทางการแพทย์ ผ่านการนำเทคโนโลยี หุ่นยนต์และ AI เข้ามาช่วยสนับสนุนการทำงานของบุคลากรทางการแพทย์ ลดภาระงาน และเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชน โดยในไตรมาส 1/2569 บริษัทได้บริจาคหุ่นยนต์เคลื่อนที่ให้แก่ ร.พ. ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านด้อม และสถานีนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี แม่เปิม จังหวัดพะเยา
การดำเนินการด้านธรรมาภิบาลและการกำกับดูแลกิจการที่ดี	บริษัทได้รับผลการประเมินด้านการกำกับดูแลกิจการที่ดีในระดับ 5 ดาว “ดีเลิศ” (Excellent) ต่อเนื่องเป็นปีที่ 6 จากโครงการสำรวจการกำกับดูแลกิจการบริษัทจดทะเบียนไทย ประจำปี 2568 (CGR) นอกจากนี้ บริษัทยังได้รับการจัดอันดับให้อยู่ในกลุ่มบริษัทที่มีคะแนนสูงเป็น 25% แรกของบริษัทจดทะเบียนทั้งหมด (Top Quartile) ที่เข้าร่วมการประเมินต่อเนื่องเป็นปีที่ 3 ติดต่อกัน